



Газета отмечена
знаком отличия
«Золотой фонд
прессы – 2009»

БИЗНЕС-КЛАСС

ISSN 2078-7693

 Наш сайт в Интернете
www.BCLASS.ru

Бизнес-класс

Архангельск

Города примеряют валенки

Спрос на мини-валенки оказался таким, что организаторам бизнес-проекта пришлось на время приостановить прием заказов



Фото Алексея Липницкого

Торговая марка «Северная Мануфактура» появилась в Архангельске меньше года назад, а ее продукцию – сувенирные валенки - уже можно найти на прилавках Москвы и Санкт-Петербурга.

Однако в преддверии Нового года спрос превысил предложение - действующее небольшое производство не справляется с возросшим ажиотажем.

Сейчас предприятие даже приостановило прием новых заказов до нового года, производственных мощностей хватает только для того, чтобы

отработать существующие обязательства. Впрочем, так было не всегда. Изначально о существовании «Северной Мануфактуры» никто не знал.

Претворить задумку в жизнь помогла безвозмездная субсидия в размере 300 тысяч рублей на открытие собственного дела от министерства экономического развития Архангельской области. Примерно столько же пришлось вложить собственных средств.

На снимке (слева направо): организаторы проекта «Северная Мануфактура» Надежда ПОНОМАРЕВА, Надежда ЛУКНОВА и Ирина БЕЛОЗЕРОВА.

Бизнес-сувениры

Успевайте сделать заказ!

Сезон заказов бизнес-сувениров в самом разгаре: до новогодних корпоративов отсталось чуть больше месяца. Успевайте сделать выбор — обратитесь в компанию «Символика XXI», которая шестой год на собственной производственной базе успешно занимается изготовлением сувенирной продукции с нанесением фирменной атрибутики.



Фото Алексея Липницкого

Ручки, значки, кружки, футболки, часы, пакеты, ежедневники с логотипом фирмы подчеркнут ее статус, помогут укрепить уважение коллег и бизнес-партнеров.

Неизменной популярностью пользуется наградная атрибутика: кубки, медали, дипломы, призы из стекла. Вы можете заказать любую продукцию с фирменной символикой: лазерная гравировка наносится практически на любой материал, будь то пластик, металл, дерево или стекло. Компания предлагает и новую услугу — нанесение логотипов на ткань. Таким образом можно украсить фирменную одежду, футболки, бейсболки, платки. Если раньше такие заказы уходили в Москву, то теперь специалисты «Символика XXI» выполняют их на месте.

«За пять лет работы у «Символика XXI» сложился круг постоянных клиентов, среди которых — известные в Архангельской области частные фирмы, а также государственные и муниципальные учреждения, - говорит директор ООО «Символика XXI» Яков БЕЛАН. - Мы стремимся предложить клиентам максимальный сервис: минимальные сроки исполнения заказа, качественное нанесение символики, разнообразный спектр продукции».

ООО «Символика XXI»
г. Архангельск, пр. Сов. Космонавтов, 126
(рядом с ИФНС по г. Архангельску)
Тел: (8182) 21-02-21, 64-60-44
www.simvolika.biz

Лицензия № 190727 Серия А от 21.08.2005 г.

НОУ «АЦ-Безопасность труда» ПРИГЛАШАЕТ НА КУРСЫ

по направлениям:



- **ЭЛЕКТРОБЕЗОПАСНОСТЬ** (II-V гр. допуска)
- **ПРОМБЕЗОПАСНОСТЬ** (краны, подъемники, лифты, котлонадзор, нефтехимия, газ и др.)
- **ОХРАНА ТРУДА**
- **ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ПОДГОТОВКА** (крановщики, стропальщики, кочевары, операторы котлов, электрогазосварщики, газорезчики и др.)

Экспертиза промбезопасности (краны, лифты, подъемники)
Аттестация рабочих мест. Сертификация работ по охране труда
Возможен выезд преподавателей и экспертов на предприятия.

163001, г. Архангельск,
ул. Суворова, 11, оф. 8, тел. (818-2)24-33-07,
моб. т. 8-911-598-17-18, e-mail: acbt1@atnet.ru

164500, г. Северодвинск,
пр. Ленина, 46, оф. 401, тел. (818-4) 56-64-24,
моб. т. 8-911-582-36-69, e-mail: acbt@atnet.ru

Сайт в Интернете: www.ac-bt.ru; эл. адрес: acbt@atnet.ru, sevsk@ac-bt.ru

ПРОЕКТИРОВАНИЕ
+
ИЗГОТОВЛЕНИЕ

МЕБЕЛЬНЫЙ САЛОН
Кортес

мебель для индивидуальностей

ул. Тимме, 3 (гост. «Беломорская») г. Архангельск, ул. Урицкого, 47, корп. 1
тел. 8(8182) 47-61-30 тел. 8(8182) 29-42-44

Акценты

■ **Население Архангельской области сокращается**

Численность постоянного населения Архангельской области на 1 января 2010 года составила 1212,1 тысячи человек, из них в городских поселениях проживает 897,9 тысячи.

Как сообщает ИА «Regnum» со ссылкой на данные правительства области, за 2009 год численность населения сократилась на 7,9 тысячи человек, в том числе за счет естественной убыли населения - на 2,8 тысячи, миграционных процессов - на 5,1 тысячи. Прогнозируется, что по итогам 2010 года население сократится на 6,8 тысячи человек.

■ **Предприниматели Онежского района написали губернатору**

Общественный совет предпринимателей при главе Онежского района обратился с открытым письмом к губернатору Илье Михальчуку. Предприниматели просят обратить внимание на плачевное состояние автодороги Онега – Северодвинск и открыть по этому направлению автобусный маршрут.

С 30 мая 2010 года был отменён прямой пассажирский поезд Онега – Архангельск в связи с его нерентабельностью. Официальный автобусный маршрут по-прежнему не открыт, а стоимость услуг авиасообщения между городами составляет около 3,5 тысячи рублей.

«Информируем вас, что дорожное покрытие автодороги находится в неудовлетворительном состоянии, вследствие чего время в пути увеличилось в два раза», - говорится в письме.

Как сообщили в пресс-службе областного правительства, в РЖД отправлено письмо с требованием запланировать в 2011 году восстановление движения пассажирского поезда Архангельск - Онега - Малошуйка.

Единственная автомобильная дорога между Архангельском и Онегой до сих пор не сдана в эксплуатацию, в связи с чем управление ГИБДД УВД по Архангельской области не даёт разрешения на организацию там регулярного автобусного сообщения.

Сдача автодороги в эксплуатацию запланирована на 2012 год. Между тем только на завершение строительства 12-километрового участка «19 ветка Хайнозерской дороги» требуется 317 млн рублей. Учитывая все эти факты, в областной администрации единственным реальным вариантом пассажирского сообщения с Онегой считают железную дорогу.

■ **«Увольнение» Олега Резвого суд признал законным**

Архангельский областной суд признал законным решение прошедшей 16 июля 9-й сессии Архангельского городского Совета депутатов об освобождении Олега Резвого от должности заместителя председателя.

Ранее нижестоящая судебная инстанция – Октябрьский районный суд г. Архангельска – признал 9-ю сессию законной, однако по иску Резвого счел решение об его освобождении не соответствующим регламенту городского Совета.

Как сообщили в пресс-службе горсовета, коллегия по гражданским делам Архангельского областного суда отменила решение Октябрьского суда. В удовлетворении исковых требований Олегу Резвому отказано. Аналогичное решение было вынесено по исковому заявлению экс-спикера горсовета Анатолия Кожина.

Бюджет: Областное правительство определило приоритеты

Социальный дефицит



Фото Владимира Зыкина

Правительство Архангельской области сверстало проект бюджета на 2011 год. Социально направленный, дефицитный — к этому мы привыкли давно. Однако некоторые статьи расходов вызвали бурные споры еще до парламентских слушаний. Депутаты всех фракций отмечают слабость инвестиционной политики и непомерные расходы на пиар.

Дарья ЕМЕЛЬЯНОВА **БН**
журналист

Доходы региональной казны на следующий год спланированы в размере 37 млрд 818 млн рублей, расходы - 42 млрд 527 млн рублей. «Плановый» дефицит областного бюджета на 2011 год - 4,7 млрд рублей. В числе объективных причин **заместитель министра финансов Татьяна СУРОВЦЕВА** называет увеличение фонда оплаты труда бюджетников (на 6,5% с 1 июня), повышение страховых взносов в Пенсионный фонд РФ и ФОМС (с 26,2 до 34,2%). Учтен также рост коммунальных тарифов в части компенсаций для бюджетных учреждений и социально незащищенных граждан. С 1 сентября обещано повышение стипендий. Индексации пособий на детей пока не предвидится.

На следующей неделе делегация минздрава отправится в Москву защищать масштабную региональную программу развития здравоохранения. Образование и спорт в целом тоже не внакладе. Это и стало лейтмотивом публичных слушаний проекта областного бюджета: провалов в «социалке» быть не должно.

Однако сомнения у присутствующих остались. Представительница профсоюзной «первички» 1-й горбольницы Архангельска в качестве аргумен-

та против перехода на новую систему оплаты труда в здравоохранении показала зарплатную квитанцию: молодой эндокринолог, отработав год, получает менее 5 тысяч рублей в месяц.

Жители Северного округа еще раз попросили оставить детское отделение больницы №6: в 7-й горбольнице лишь 60 педиатрических коек, детские отделения в больницах № 4, 12, 14 закрыты. Однако ответ **вице-губернатора по социальным вопросам Надежды МАКАРОВОЙ** был жестким: «Федеральные нормативы по коечному фонду медучреждений надо соблюдать. Есть дневные стационары, центр имени Семашко. Сегодня мы не можем позволить себе хорошо оснащенную больницу рядом с домом».

Суммарные расходы по разделу «Национальная экономика» в проекте бюджета снижены практически вдвое. На газификацию области в 2011 году предусмотрено только 65 млн рублей. При том, что в начале октября на уровне Правительства РФ губернатор Илья Михальчук дал обещание в сжатые сроки довести газ до домовладений.

Расходы на ЖКХ в проекте бюджета снижены на треть. На дорожное хозяйство - более чем наполовину. К слову, топливные акцизы с будущего года перераспределяются в пользу федерального бюджета - на создание централизованного дорожного фонда. Создавать в регионе свой дорожный фонд

правительство области пока не планирует.

В смете по капитальному строительству пять крупных объектов собственности (вложения от 250 млн рублей): участок дороги Котлас - Сольвычегодск - Яренск, спортивный центр на стадионе «Труд», центральные причалы в Архангельске, областной онкологический диспансер и областная больница. Около 172 млн рублей пойдет на массовое жилищное строительство (10 малоэтажных домов).

На развитие малого и среднего бизнеса в регионе на 2011 год выделяется 38 млн рублей. Основные статьи расходов - субсидии на компенсацию части лизинговых платежей, процентных ставок по кредитам, субсидии начинающим предпринимателям, развитие сети микрофинансирования, поддержка предпринимателей, ведущих внешнеэкономическую деятельность.

По словам Татьяны Суровцевой, оценивая эти цифры, стоит учитывать, что федеральные средства на 2011 год между регионами еще не распределены и реальные расходы по отраслям могут быть значительно выше.

«Бюджет составлен с достаточно высоким дефицитом. Средства на реализацию мер социальной поддержки населения предусмотрены, но при этом недостаточно внимания оказано областной инвестиционной программе», - считает **председатель комитета по бюджету и налогам областного Собрания депутатов Андрей БРАЛЬНИН**.

Внимание многих депутатов привлекло увеличение расходов на обеспечение деятельности министерства по делам молодежи, спорту и туризму: вдвое по сравнению с прошлым годом. Теперь по этой статье ведомство опережает даже минэкономразвития.

Смета агентства по СМИ и печати правительства области также впечатляет: 160,4 млн рублей. Из них 114 млн пойдут на «повышение информированности населения о социально-экономическом развитии Архангельской области». Есть с чем сравнивать: **министр образования, науки и культуры Илья ИВАНКИН** упомянул, что в казне не нашлось 53,5 млн рублей на устранение замечаний санитарных врачей и госпожнадзора в подведомственных учреждениях.

Как отметила **вице-спикер облсобрания Антонина ДРАЧЕВА**, «первичным должно быть создание условий для инвестиций в область, а потом уже рассказ о них в СМИ». **Депутат Евгений ИХИН** высказал солидарное мнение: «Надо вкладываться в строительство жилья, ЖКХ, дорог, а СМИ должны окупать себя сами».

Версия: Акционеры «Энергии Белого моря» страхуют себя от рисков

Уставный фонд ОАО «Архивестэнерго», учредителями которого являются компания «Энергия Белого моря» и мэрия Архангельска, до сих пор не сформирован. Инвестор пока внес всего 25,5 из 700 млн рублей. Пока акционеры обсуждают неустойчивое финансовое положение предприятия, эксперты уже делают вывод - проект «Энергия Белого моря» в задуманном варианте себя изжил.



Энергия ищет источники

Елена СВЕТЛИЧНАЯ **БН**
главный редактор

ОАО «Архивестэнерго» было зарегистрировано 17 июня 2010 года. Его учредителями стали ОАО «Энергия Белого моря» (ЭБМ) и муниципалитет с долей 65%. Компания создавалась для эффективного управления городским энергетическим хозяйством - ТГК-2 отказалась от аренды муниципальных котельных, и нужно было срочно решать, кто займется их эксплуатацией.

Город «вошел» в акционерное общество муниципальным имуществом в виде котельных, тепловых и электрических сетей. Их стоимость была определена в размере 1,3 млрд рублей. ЭБМ, основными акционерами которой являются правительство Архангельской области (51%) и ОАО «Роскоммунэнерго» (49%), обязалась внести в уставный фонд 700 млн рублей.

Причем до начала отопительного сезона ЭБМ должна была перечислить в уставный фонд «Архивестэнерго» 300 млн рублей. Однако это обязательство акционер выполнить не торопится: компания внесла только 25,5 млн рублей.

Генеральный директор ОАО «Архивестэнерго» (он же ген. директор ОАО «УК «Энергия Белого моря») Сергей ШАБАЛИН объясняет эту неспешность большими расходами на текущую деятельность. А именно - на заработную плату, закупку материалов и оборудования, топлива и регистрацию имущественного комплекса. При этом деньги направляются не в «Архивестэнерго», а через 100-процентную «дочку» ЭБМ - ОАО «Архангельский КотЭК», которое занимается обслуживанием котельных. По словам Сергея Шабалина, на функциониру-

вании «Архангельского КотЭКа» ЭБМ потрачено почти 300 млн рублей, к концу года эта цифра вырастет до 900 млн рублей.

Однако второй акционер «Архивестэнерго» работой инвестора не удовлетворен. Речь об этом шла на профильной депутатской комиссии 10 ноября.

Главный вопрос, который волновал депутатов - по какой причине ОАО «Роскоммунэнерго» (главный акционер ЭБМ) не формирует уставный капитал «Архивестэнерго»?

В ответ Сергей Шабалин не раз намекал на то, что в случае банкротства КотЭКа вернуть инвестору вложенные средства по данной схеме не удастся. Слово «банкротство» весьма насторожило депутатов.

Заместитель мэра Архангельска по городскому хозяйству Олег ГОЛОВИН подтвердил - финансовое положение «Архивестэнерго» сложное. И виноват в том не инвестор, а сложившаяся ситуация. «Любая компания на месте КотЭКа испытывала бы аналогичные трудности», - без политаеса заявил Головин.

Подготовку к отопительному сезону ОАО «Архивестэнерго» пришлось проводить в спешном порядке. Но главное, как пояснил Сергей Шабалин, к концу года убытки КотЭКа от тарифного регулирования составят 228 млн рублей. Эти выпадающие доходы в бюджет следующего года Агентством по тарифам и ценам пока не заложены (отказ компенсировать подобные убытки и стало основной причиной «ухода» ТГК-2). Взыскивать компенсацию КотЭК намерен через суд.

Не установлен для КотЭКа и тариф на 2011 год. В этом году он равняется 2400 рублей при экономически обоснованном 4200. Критическая ситуация сложилась и с расчетами ОАО «ТГК-2». Генерирующая компания накопила задолженность в размере почти 60 млн рублей за услуги по передаче тепловой энергии.

Инвестиционная программа «Архивестэнерго» пока тоже не реализуется - компания подала заявку во Внешэкономбанк на получение на эти цели кредита.

Напомним, что одна из целей государственно-

частного партнерства «Энергия Белого моря» заключалась в создании единой теплоснабжающей организации. Для этого желанно принять «правила игры», пускай и осторожно, продемонстрировала ТГК-2. Однако затянувшаяся тарифная «война» поменяла все приоритеты. Но без участия ТГК-2 первоначальный смысл «Энергии Белого моря» утрачивает силу.

Для города единая теплоснабжающая организация - реальный шанс установить один тариф: и для локальных котельных, и для центра города. Сейчас же, когда энергетики «охладели», возникает вопрос: зачем Архангельску нужно было вступать в туманный проект государственно-частного партнерства и рисковать муниципальным имуществом? Ведь если Архангельский КотЭК действительно «влетит» в большой минус, в первую очередь пострадает город. В существующей ситуации положение КотЭКа мало чем отличается от любой подрядной организации, которой могли бы быть переданы сети и котельные в аренду на условиях конкурса.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Виктор ПАВЛЕНКО, мэр Архангельска:

- Мэрия города обеспокоена подготовкой котельных и теплосетей, находящихся в аренде ОАО «Архангельский КотЭК» (...) Не завершен капитальный ремонт девяти котельных, не выполнена производственная программа по замене ветхих участков трубопроводов, отсутствует нормативный резерв материально-технических ресурсов. Основной причиной такого положения является неустойчивое финансовое состояние акционерного общества и невыполнение обязательств со стороны собственника имущества - ОАО «Архивестэнерго» - по финансированию капремонта объектов коммунальной энергетики...

Тарифы для предприятия не утверждены, инвестиционная программа ЭБМ не согласована (...) Прошу принять меры ... к выполнению принятых обязательств. Мэрия города строго выполняет соглашения и достигнутые договоренности в рамках данного проекта.



Из письма мэра Архангельска зам. губернатора А.Ф. Верещагину. 27.10.2010 г.

Акценты

С(А)ФУ проведет мониторинг по космическим технологиям

Институт информационных и космических технологий С(А)ФУ заключил договор с инженерно-технологическим центром «СканЭкс» на поставку оборудования на 227 млн рублей.

Решение о приобретении техники было одобрено наблюдательным советом вуза, который поставил задачу через три года вывести проект на самоокупаемость.

Как сообщили в пресс-службе университета, всего приобретено четыре лицензии на прием информации со спутников SPOT-5, EROS-B, Radarsat 1-2, с помощью которых уже с 16 ноября можно проводить мониторинг ледовой и экологической обстановки, проверять эффективность использования земель, состояние лесных угодий, проводить мониторинг пожаров, осуществлять метеорологические наблюдения в радиусе 3500 км от места установки антенны.

Торжественное открытие Центра космического мониторинга Арктики состоится 18 ноября.

Торговлю наказывают рублем

Прокуратура активизировала проверки по фактам нарушений законодательства об ограничении курения табака.

В соответствии с требованиями Федерального закона «Об ограничении курения табака» розничная продажа табачных изделий на расстоянии менее чем сто метров от границ территорий образовательных учреждений запрещена.

В Северодвинске на нескольких предпринимателей наложены штрафы. Так, ООО «Алина» выплатит штраф в размере 33 тысяч рублей.

На слушаниях обсудят вопросы благоустройства

Архангельский городской Совет депутатов проводит депутатские слушания по вопросу благоустройства города. Слушания состоятся 23 ноября по адресу: пл. Ленина, 5, с 16:00 до 17:30.

Депутаты планируют, что тема благоустройства города вызовет интерес у жителей и многие горожане примут активное участие в депутатских слушаниях и выскажут свои предложения, в том числе через рубрику «Задай вопрос депутату» на сайте www.arhcity.ru.

Онлайн-семинар

Годовой отчет без ошибок

Декабрь – самое время учесть рекомендации по подготовке годовой отчетности. Но как учесть все требования Бюджетного кодекса, инструкции и методические документы Минфина России?

На Всероссийском спутниковом онлайн-семинаре на все вопросы ответит Светлана СИВЕЦ - начальник отдела методологии бюджетного учета в Минфине России. Светлана Викторовна всегда в курсе актуальных проблем, волнующих бухгалтерии бюджетных учреждений.

Семинар «ПОДГОТОВКА ГОДОВОГО ОТЧЕТА ЗА 2010 ГОД В БЮДЖЕТНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ» пройдет 2 декабря, начало в 10.00.

г. Архангельск, наб. Северной Двины, 17, С(А)ФУ. Запись по телефону: (8182) 200-101

Всероссийские спутниковые онлайн-семинары г. Архангельск, пр. Троицкий, д. 106, оф. 58 Координатор проекта Светлана БЕРЕЩЕВА Тел. +7 960 003 9225

Сбербанк

Акция для малого бизнеса

С 1 октября по 31 декабря Сбербанк проводит акцию для малого бизнеса «Сбербанк - территория успеха»!

Впервые Сбербанк предлагает пакетные предложения с льготными условиями по расчетно-кассовому обслуживанию и кредитованию. Предложение действительно как для новых, так и для действующих клиентов Сбербанка.

Выберите подходящий пакет услуг и откройте новые возможности для вашего бизнеса!

Подробности акции во всех филиалах банка, на сайте www.sberbank.ru и по телефону 8-800-555-55-50.

ОАО «Сбербанк России» Генеральная лицензия №1481 от 30 августа 2010 года.

Транспорт: Заставят ли «нелегалов» уважать закон?

Поймай, если сможешь

«Штрафной удар» по нелегальным перевозчикам намерены нанести власти Архангельской области. В областное законодательство вносятся поправки, согласно которым автотранспортников, работающих без договоров с муниципальными образованияами, будут штрафовать на сумму до миллиона рублей. Ряд депутатов оценили эту меру как «законотворческую находку» и панацею от нелегалов. Но будет ли она работать?

Анна БЕЛЯЕВА **БК**
журналист

Статья, устанавливающая штраф в миллион рублей за перевозку пассажиров в общественном автотранспорте, вносится в областной закон «Об административных правонарушениях».

Эту поправку приняли в первом чтении на сессии областного Собрания. Инициаторами выступили депутаты от Северодвинска и ассоциация автотранспортников области. Кроме того, «поправку на миллион» одобрили в региональном управлении Ространснадзора, а также администрации Архангельска, Северодвинска и Новодвинска.

Сколько перевозчиков сегодня работает без дого-

воров на маршрутах области, сказать не может никто. По некоторым данным, только в Архангельске их количество может достигать от 50 до 90%.

Наиболее напряженная ситуация с нелегальными перевозчиками сложилась в Архангельске. Здесь к такому отнесено по меньшей мере семь маршрутов, по которым курсирует более ста автобусов. Переполненность транспортных артерий и гонки за пассажиром приводят к росту количества ДТП с участием автобусов. За восемь месяцев 2010 года количество аварий выросло на 2% в сравнении с аналогичным периодом 2009 года.

Другие болевые точки – это так называемые «чар-



На уровне региона можно принимать сколь угодно хорошие законы. Но пока заслон от нелегалов не поставят на федеральном уровне, надо будет либо признать их, либо они будут вполне обоснованно требовать прекратить «кошмарить бизнес».

терные» линии, соединяющие Архангельск с Северодвинском и Новодвинском. Здесь уже не первый год идет настоящая война. «Газели», у которых нет четкого расписания, собирают пассажиров непосредственно перед рейсом легального автобуса.

Многие перевозчики не гнушаются криминальными методами. Например, ставят «смотрящих» на конечных пунктах. Были слу-

чай угроз в адрес водителей, «физических» расправ с транспортом – автобусы забрасывали камнями.

Чем опасны нелегалы для добросовестных перевозчиков? Они забирают немалую часть прибыли. Выходит, убытки терпит тот, кто играет по правилам: тратится на приобретение навигационного оборудования для отслеживания работы транспортного средства, проводит пред-

рейсовый контроль техники, медосмотры персонала. То есть гарантирует пассажирам безопасность.

Законодательная база настолько несовершенна, что позволяет выйти на линию всем, у кого есть лицензия на перевозки. О договорах с муниципалитетами в федеральных законах пока речи нет. На уровне области этот пробел восполняют: на одну из ближайших сессий облсобрания вынесут но-

вый областной закон о транспортном обслуживании населения, где будет прописан соответствующий пункт. Также закон запретит передавать выигранный по конкурсу маршрут в субаренду другим перевозчикам.

Что касается «поправки на миллион», то, несмотря на поддержку транспортников в депутатском корпусе, она не нашла однозначного отклика.

Так, по мнению **депутата Виктора КАЗАРИНОВА**, сна-

Открытие
банк

**КРЕДИТЫ
ДЛЯ МАЛОГО
И СРЕДНЕГО
БИЗНЕСА**

**Реализация
возможностей**

г. АРХАНГЕЛЬСК, ул. Р. ЛЮКСЕМБУРГ, д. 5
+7 (8182) 200-821 (вн.117)
+7 (911) 556-8565

Филиал «ПЕТРОВСКИЙ» ОАО Банк «ОТКРЫТИЕ». Генеральная лицензия 2179 от 27 сентября 2010 г. РЕКЛАМА

Все включено за 8,50 рублей
Мобильный телефон «Билайн А100»
Тариф «Идеальный баланс»

- 500 минут на исходящие вызовы по Архангельской области и на телефоны «Билайн» России
- Исходящие на телефоны, объединенные в одну корпорацию – 0 руб без ограничения по минутам
- 25 SMS в месяц на номера операторов РФ

По вопросам приобретения звоните:
+7 (8182) 42-10-21, 42-10-38

Телефон предназначен для работы с SIM-картами «Билайн». Подробности по подборке на сайте www.beeline.ru. Предложение действует при подписании годового контракта. Ежемесячная абонентская плата на ТП «Идеальный баланс» – 199,75 руб. Возможно подключение на ТП «Детский стиль». Ежемесячная абонентская плата – 495 руб. Другие параметры тарифов – на сайте www.beeline.ru. Товар сертифицирован. Услуги лицензированы. Реклама

Недвижимость: Рынок готов к саморегулированию

Риэлторы создадут СРО

Большинство профессиональных объединений все чаще превращаются в клубы по интересам. Дальнейшее развитие получают только те партнерства, на базе которых в дальнейшем будут созданы СРО. В том числе в сфере риэлторской деятельности.

Виктор ОРЕФЬЕВ **БК**
журналист

Проблемы законодательного регулирования риэлторской деятельности обсудили на «круглом столе» в Архангельском областном Собрании депутатов. Представители местной законодательной и исполнительной власти и риэлторы проявили единомыслие и рекомендовали депутатам Госдумы от Архангельской области выступить с законодательной инициативой по разработке и принятию Федерального закона «Об агентской деятельности в сфере недвижимости».

«За те годы, что существует риэлторская профессия в России, она развивалась и совершенствовалась, - констатировала **заместитель председателя Архангельского областного Собрания Антонина ДРАЧЕВА**. - Но тем не менее на сегодняшний день нет закона, который бы регулировал эту деятельность. Это существенно увеличивает риски для тех, кто продает и покупает жилье, создает неоправданную нагрузку на правоохранительную систему. Кроме того, государственный бюджет недоисчисляется определенного объема отчислений».

Председатель правления Северо-Западной палаты недвижимости Павел СОЗИНОВ сообщил, что подробное обсуждение темы законодательного регулирования риэлтор-

ской деятельности ранее состоялось в Санкт-Петербурге, Новгородской, Псковской и Вологодской областях, а также в Республике Карелия.

«Реакция профессионалов по всему Северо-Западному округу неизменна, все понимают, что закон нужен», - подчеркнул он.



агентств недвижимости работает на риэлторском рынке Архангельской области. Ежемесячно открывается по пять новых фирм.

Сегодня нужно двигаться параллельным курсом, считают риэлторы. И пока нет отраслевого закона, необходимо создавать СРО в рамках ФЗ-315. Практически все регионы СЗФО поддерживают такое решение.

«Рынок недвижимости в Архангельской области можно назвать цивили-

зованным с большой натяжкой», - уверен **председатель некоммерческого партнерства «Объединение риэлторов Архангельской области» Василий ЛЫТКИН**. По его словам, в регионе функционируют более 80 агентств недвижимости. Этот список пополняется ежемесячно примерно на пять участников. Создание СРО позволит минимизировать риски, связанные с мошенничеством на рынке жилья, и может стать действенным механизмом регулирования отношений между агентствами недвижимости.

Анатолий КОСТЕРОВ, который возглавляет саморегулируемую организацию «Строители Петербурга» и является депутатом Законодательного собрания Санкт-Петербурга, предостерег риэлторов от тех ошибок, которые допустили строители при переходе на саморегулирование.

Риэлторы, впрочем, с опытом коллег знакомы. Не случайно **исполнительный директор НП «Объединение риэлторов Архангельской области» Владимир ПОПЛАВСКИЙ** сравнил саморегулирование с молотком: «Им можно забить гвоздь, а можно и голову проломить». И все-таки риэлторы Архангельской области уже определились, взяв курс на создание СРО. А в числе рекомендаций, которые «круглый стол» дал областному правительству, есть и такая: «поддержать инициативу некоммерческого партнерства «Объединение риэлторов Архангельской области» по созданию саморегулируемой организации в сфере недвижимости, оказывать содействие в процессе становления саморегулируемой организации».

чала необходимо создать справедливые правила игры, а потом наказывать тех, кто их нарушает. Депутат высказал немало претензий к организации конкурсов на перевозки пассажиров общественным транспортом.

«В Северодвинске сложилась монополия пассажирского автотранспортного предприятия (ПАТП), - аргументирует свое мнение депутат. - Оно работает на всех 20 маршрутах, по которым заключены договоры с муниципалитетом. Условия конкурса изначально были таковы, что выиграть могло только это предприятие. Частные компании обратились в Архангельское УФАС, в итоге результаты конкурсов по большинству маршрутов признали незаконными. Тогда в документации появился пункт - при прочих равных условиях побеждает заявка, поданная первой. Недавно на одном маршруте проводился конкурс, так перевозчики занимали очередь у мэрии с двух часов ночи!».

В защиту северодвинских «частников» он привел и такой аргумент: у них работают порядка 300 человек, есть техническая база, автобусы регулярно проходят техосмотры. А выигравшее все конкурсы ПАТП с перевозками не справляется: более 40% маршрутов отдано в субаренду.

«Если закон пройдет во втором чтении, перевозчики могут выйти на предупредительную забастовку, и это вызовет социальный взрыв», - подчеркнул депутат.

Впрочем, у тех, кто заявляет о непрозрачности конкурсов, есть оппоненты. Например, **депутат Виктор ЗАРЯ** заверил коллег, что положения конкурса в Архангельске полностью соответствуют закону и все позиции приемлемы для тех, кто хочет добросовестно работать на маршрутах.

«Просто выполнение таких требований, как наличие медработников, материально-технической базы и прочих - это расходы, которые нелегалы не хотят нести», - подчеркнул Заря. Несмотря на достаточно сильную поддержку «штрафной» инициативы, некоторые эксперты все же сомневаются в том, что она будет действенной. Так, в региональном Ространснадзоре считают, что в муниципальных образованиях не хватает сил на то, чтобы отслеживать соблюдение этой нормы.

Опыт показывает: если размер штрафа не достигает и суммы дневной выручки, предпринимателю проще заплатить, чем лишиться лакового дорожного куска.

Но есть и другие примеры. В Архангельской области было немало случаев, когда перевозчики, штрафы на которых составляли суммы с несколькими нулями, уходили от ответственности. Например, регистрируя новое ООО, а в активах «ответчика» не оставляя даже стола и ручки.

Ставки снижены!

Малому бизнесу - большие кредиты

Бизнес-кредит

Новые условия кредитования бизнеса!

Только до 31 декабря 2010 года.

- Низкие ставки
- Любые цели, в том числе рефинансирование задолженности в других банках
- Увеличенные суммы
- Гибкий подход к обеспечению, в том числе залог до 100% товаров в обороте

Узнайте больше:
г. Архангельск,
проспект Троицкий, д.65
(8182) 65-75-37
8 800 100-24-24
(звонок по России бесплатный)
www.vtb24.ru

Банк ВТБ 24 (закрытое акционерное общество).
Генеральная лицензия Банка России № 1623. РЕК/ЛАМА.

6 КОМНАТНАЯ ПОЛНОСТЬЮ ОБУСТРОЕННАЯ С ДИЗАЙНЕРСКИМ КВАРТИРА РЕМОНТОМ НА ПР. ЛОМОНОСОВА, 282/1 (г. АРХАНГЕЛЬСК)



- 6 950 000 руб.

Итальянская кухня из массива со встроенной техникой, кондиционеры, система очистки воды, два санузла, теплый пол, джакузи, видеодомофон

+7 960 000 8080

8/10 • Общая площадь - 120 м² • Евроремонт • Кухня - 15 м²

Северная Пасека

Коттеджный поселок Северная Пасека для постоянного проживания, расположен в живописном месте на берегу реки Волги (166 метров). Лесной массив, окружающий поселок, и берег реки станут излюбленным местом для прогулок жителей поселка.



НАПРАВЛЕНИЕ: в черте города Тутаев.
РАССТОЯНИЕ до города Ярославля 17 км.
ОБЩАЯ ПЛОЩАДЬ: 19 га.
ФУНДАМЕНТ: монолитный.
МАТЕРИАЛ: клееный брус, песчано-цементная черепица BRAAS, окна - Евро1.

Уникальное предложение!
Скидка на дома 10-12%

Предложение ограничено. Действительно на 5 домов. * до 1 декабря 2010 г.

Цены от застройщика.

+7 960-544-19-05

Договор аренды 9/15 от 15.03.2006. Разрешение на строительство от 22.11.2006. Реклама.

РКО: Четыре шага вперед

Где открыть счет?

Одно из главных условий существования любой фирмы – наличие расчетного счета в банке. Открыть его не так уж сложно, но важно при этом выбрать подходящий банк, который обеспечит надежное хранение средств на счете и гарантирует оперативное проведение любых операций и платежей. Итак, как же выбрать «правильный» банк, который не подведет ни на одном из этапов открытия и ведения счета?

ШАГ 1. ВЫБОР БАНКА

Надежность СКБ-банка подтверждена его многолетней безупречной работой. Банк был основан в 1990 году в Свердловске, с 1996 года он – уполномоченный банк Правительства Свердловской области. В числе акционеров банка крупнейшие российские промышленные компании и Европейский банк реконструкции и развития.

СКБ-банку присвоены высокие международные (от агентств Moody's и Fitch) и российские рейтинги (Рус-Рейтинг). По размеру собственного капитала (свыше 8 млрд рублей) СКБ-банк входит в десятку крупнейших региональных банков России. Клиентами банка являются уже около миллиона людей из нескольких десятков регионов нашей страны.

СКБ-банк много лет работает на рынке расчетно-кассового обслуживания, становясь удобным и недорогим расчетным центром бизнеса многочисленных клиентов, успешно использующих инфраструктуру банка.

ШАГ 2. ОТКРЫТИЕ СЧЕТА

Открыть расчетный счет в СКБ-банке очень просто – достаточно прийти в любой из более чем 140 офисов банка, расположенных по всей России. Кроме того, заявку на открытие счета можно подать по телефону Контакт-центра 8-800-1000-600 или с помощью сайта www.skbbank.ru. Профессиональные и отзывчивые консультанты в банке всегда вам помогут!

ШАГ 3. ВЫБОР ТАРИФНОГО ПЛАНА

Система тарифных планов на расчетно-кассовое обслуживание, введенная в СКБ-банке, дает клиенту возможность выбрать условия, максимально соответствующие темпам и объемам его работы. Тарифные планы «Ударник», «Отличник» и «Стахановец» различаются стоимостью ведения счета и стоимостью платежа.

К примеру, крупному предприятию оптимально подходит тарифный план «Стахановец», который имеет более низкую стоимость платежа, но чуть более высокую стоимость ведения счета. Возможность выбора, как и сама система тарифных планов на РКО, – достаточно редкое предложение на рынке финансовых услуг.

ШАГ 4. ОБСЛУЖИВАНИЕ СЧЕТА

СКБ-банк гарантирует своим клиентам удобство, надежность и оперативность любых операций по расчетным счетам. Банк предлагает для этого самые современные технологические решения – системы дистанционного банковского обслуживания «Интернет-банк» и «Клиент-банк». Это удобный способ контроля своих расходов, доходов, а также совершения всех операций.

Кроме того, недавно СКБ-банк предложил своим корпоративным клиентам новую услугу – возможность sms-контроля за расчетным счетом предприятия. При поступлении и списании средств sms-сообщение поступает на мобильный телефон в течение одной минуты. Для оптимизации сервиса СКБ-банком предусмотрена возможность отправки sms сразу на три различных телефонных номера, а также возможность получения информации об изменениях на трех расчетных счетах.

Если представить идеальную модель системы РКО, то она должна быть мобильной, надежной, современной. Но главное – она должна предусматривать индивидуальный подход к клиенту и включать в себя наиболее широкий спектр услуг. Сочетанием всех этих качеств стремятся наполнить услугу РКО в СКБ-банке.



г. Архангельск, ул. Садовая, 23,
тел.: (8182)65-45-65, 65-40-06,
8-800-1000-600 (звонок бесплатный)
www.skbbank.ru

Малый бизнес: Как из идеи вырос успешный проект

Торговая марка «Северная Мануфактура» появилась в Архангельске меньше года назад, а ее продукцию – сувенирные валенки – уже можно найти на прилавках Москвы и Санкт-Петербурга. Заказы на оригинальные презенты с корпоративной символикой поступают от самых известных компаний. А в преддверии Нового года спрос таков, что небольшое производство с ним просто не справляется.



Города примеряют

Татьяна ПОТАПОВА
журналист

«Идея выпуска сувенирных валенок величиной не более 10 см родилась у участников проекта после нескольких лет работы в творческих мастерских и опыта реализации ряда других проектов, – говорит **ИРИНА БЕЛОЗЕРОВА, которая отвечает за производство и закупки компании «Северная Мануфактура»**. – Производство сувенирных валенок показалось занятием не только интересным, но и весьма перспективным. Презентовать их можно в любое время года и практически любому человеку. К тому же эту вещь можно наполнить самым различным функционалом: валенки-магниты,

елочные украшения, подставки, брелоки, ароматизаторы и прочее».

Претворить задумку в жизнь помогла безвозмездная субсидия в размере 300 тысяч рублей на открытие собственного дела от министерства экономического развития Архангельской области. Примерно столько же пришлось вложить собственных средств. Процесс поиска денег, вспоминает **Надежда ПОНОМАРЕВА, отвечающая за менеджмент и продвижение компании**, был непростым.

«Оказалось, что предпринимателю, чей бизнес существует менее года, практически невозможно получить кредит, – отмечает она. – Банки не интересуют бизнес-план, они смотрят, прежде

всего, на финансовые показатели, а у начинающего предприятия они, мягко говоря, не блестящие. В итоге помогли друзья и собственные накопления».

Сегодня «Северная Мануфактура» производит около 25-30 тысяч сувенирных валенок в месяц. На первый взгляд, объемы значительные, однако на самом деле, по словам Надежды Пономаревой, спрос гораздо выше. Сейчас предприятие даже приостановило прием новых заказов до нового года, производственных мощностей хватает только для того, чтобы отработать существующие обязательства.

Впрочем, так было не всегда. Изначально о существовании «Северной Мануфактуры» никто не знал.

«Мы сделали выборку региональных и федеральных компа-

Дата: Инспекция по крупнейшим налогоплательщикам поздравляет коллег с праздником

21 ноября - День налоговой службы

День работника налоговых органов, 21 ноября, для Архангельской области особенно примечателен: в этом году отмечается 20-летие налоговой службы региона. Приказ о создании Государственной налоговой инспекции по Архангельской области был подписан 1 июля 1990 года.

За прошедшие годы изменились не только название и структура налоговых органов, серьезные перемены произошли в технологии работы – от бумажных отчетов и арифмометров до приема налоговой и бухгалтерской отчетности и предоставления информационных услуг через Интернет.

Новые формы налогового администрирования предполагают сегментирование налогоплательщиков, выделение определенных групп, в том числе крупнейших налогоплательщиков, которым принадлежит особая роль в формировании бюджета.

Мировая практика налогового администрирования подтверждает необходимость нестандартных подходов при осуществле-

нии налоговым ведомством контрольных функций по отношению к крупным хозяйствующим субъектам. Такая нестандартность обусловлена той ролью, которую играют крупные предприятия как в формировании доходов бюджетов всех уровней, так и в реализации социально-экономической политики государства. Нередко организации, которые относятся к категории крупнейших налогоплательщиков, являются градообразующими предприятиями. В связи с этим в структуре Федеральной налоговой службы уже в течение нескольких лет работают инспекции по крупнейшим налогоплательщикам.

В 2006 году такая инспекция была создана и в Архангель-

ской области – первоначально как Межрайонная ИФНС России №9, а в мае 2007 года реорганизована в Межрайонную ИФНС России по крупнейшим налогоплательщикам по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.

Первым ее руководителем был назначен Леонид Иванович ШАМОНИН, советник государственной гражданской службы Российской Федерации 1 класса, чей профессионализм, ответственность, богатый опыт и личные качества позволили в короткие сроки сформировать кадровый состав инспекции, ее материально-техническую базу и организовать работу по исполнению основных задач и функций.

Сейчас инспекция осуществляет налоговое администрирование 20 организаций. За 9 месяцев 2010 года во все уровни бюджетной системы от них поступило более 3,2 млрд рублей налогов и сборов, что почти на 70% больше поступлений за аналогичный период 2009 года. 41% этой суммы пополнил региональные и мест-

ные бюджеты Архангельской области и Ненецкого АО. Среди организаций, внесшие наибольший вклад в пополнение бюджетов,

3,2
МЛРД РУБЛЕЙ

налогов и сборов администрировано Межрайонной ИФНС по крупнейшим налогоплательщикам по Архангельской области и НАО за 9 месяцев 2010 года. Это почти на 70% больше, чем за аналогичный период 2009 года.

можно назвать ОАО «Варандейский терминал», ЗАО «Нордавиа – региональные авиалинии», ОАО «Архангельский ЦБК», ОАО «Печоранефть», ОАО «Нефтяная компания «Северное сияние» и другие.

В структуре налоговых поступлений преобладает налог на добавленную стоимость – 38,5% общего объема, заметной является доля налога на доходы физических лиц – 21,8%, 19,5% приходится на поступления по налогу на прибыль и 17% – по налогу на добычу полезных ископаемых.

Опыт прошедших лет показывает, что как раньше, так и сегодня сила и успех налоговой службы заключаются в коллективе – энергичном, крепком и дружном, способном решать любые поставленные перед ним задачи. Большинство сотрудников отличается знательным опытом работы в налоговых и финансовых органах, а также в иных органах государственной власти, у многих имеется два высших образования.

В преддверии профессионального праздника коллектив инспекции поздравляет своих коллег с двадцатилетием налоговых органов и желает успехов в профессиональной деятельности, счастья и благополучия, оптимизма и бодрости.



фото Алексея Липницкого

Рецепт: Как коррупционеров выводят на чистую воду

«Кто-то может сказать, что Архангельская область прославилась коррупционными скандалами. Но раз президент поставил задачу бороться, умалчивать и стараться не выносить сор из избы - неправильно. Кем бы ты ни был, первым руководителем или исполнителем, если ты злоупотребляешь властью, своими полномочиями и ворующь, то дело твоё должно быть обнародовано, а ты должен быть наказан... Выкорчевывать это надо колёным железом».

Илья Михальчук, 3 ноября, пресс-конференция в РБК.



Дневник борца с коррупцией

У каждого руководителя свои методы выжигания взяточничества. К нам в руки случайно попал дневник опытного борца с коррупцией. Думаем, пример автора дневника может быть любопытен читателям. Все совпадения случайны...

1 МАРТА 2008 г. ... пошел на повышение - возглавил ОАО «Губерния». В Хабаровском крае, что ли. Где-то на Севере... Или в Сибири? В общем, приеду разберусь. Наверное, с коррупцией там беда, если меня туда отправляют.

20 МАЯ 2008 г. Смотрю на работу своего зама и радуюсь. Вот это коррупция, вот это размах! С такой и бороться в удовольствие. Заместитель по строительству не брать не может, получается?

16 МАРТА 2008 г. Приехал, разобрался. Коррупции и правды выше крыши: бывший директор пинцетом брал, а руководитель филиала ООО «МО «Город» сидит... Опасных объектов много. Один театр чего стоит. Смотрел сегодня. Такая махина! Почти миллиард вложили и еще столько же вложат. А как-то серенько получается, выглядит скромно. Туалеты в турецких отелях и то лучше отделаны! Надо исправлять, а свой человек за этим присмотрит...

Надо бы такую должность и в нашем филиале завести. Директор ООО «МО «Город» - свой человек. Уж точно будет вместе со мной с коррупцией бороться. И с назначением я ему помог, мы же, как это там пишут... А! Тандем! А человека я приискал уже. Из родни, кстати. Пусть не думают, что я только с чужими коррупционерами борюсь, я и своих не жалею.

1 АПРЕЛЯ 2008 г. Совет директоров утвердил без проблем. Пожелали активной бороться с коррупцией. Знают, наверное, о том, как я директором работал. Почти все замы на коррупции попались, плюс еще несколько офис-менеджеров. Умею все-таки людей на чистую воду вывести.

Или у меня, когда я только с чужими коррупционерами борюсь, я и своих не жалею. Как его представил своим доверенным лицом и главным по строительству, сразу освоился, подношения стал просить. Все делиться норовит. Не отказываюсь, себя не выдаю. Хотя и противно. А денежки довольно кстати приходятся. Вся семья переехала сюда, кормить-то надо, я же не коррупционер!

Это со стороны кажется, что все просто: дал хлебную должность и следил. На самом деле и рисковать приходится, семью впутывать. Порой самому коррупционером приходится притворяться. Подчиненные с руководством привыкли делиться, вот, чтобы не выдать себя - тоже принимал. А как сейчас вернешь? Все замы в СИЗО.

Новая придумка у меня. Создал антикоррупционный, конкурентный департамент. Все закупки для фирмы он проводит теперь будет, все взяточничество - как на ладони. Остаётся только ждать, когда попутятся.

Память, правда, подвела снова. На торжественном приеме свою область Хабаровским краем назвал.

1 АВГУСТА 2008 г. Схема работает. И зам мой берет, и помощник директора филиала. Ребята из антикоррупционного департамента не отстают. Даже местные смотрят на них и тоже подворывают. Некоторых, правда, тяжело на чистую воду вывести.

29 АПРЕЛЯ 2008 г. С коррупцией не все тут гладко, бороться, прямо скажем, тяжело. Все как-то по мелочи тащат, нет бы, чтобы в масштабах страны. Бороться, конечно. Вот строительство, например: в Москве миллиарды, если не триллионы воруют, а тут миллиончики. Как прославиться антикоррупционной деятельностью?

Один вот хозяйством распоряжается. Ну явно коррупционная должность! Но о воровстве не слышно, умело, значит, скрывается. Вот что я придумал. Заявил: «Давно мечтаю о загородном доме. Такой высокий, уютный, с джакузи, прудом, мостом через него... Но мечты на то и мечты, чтобы не исполняться. Откуда на нашу зарплату дом? Если только временянку. А работаем с утра до ночи. Вот ты, говорю, до сколько работаешь? До 7? Не успеваешь. Вот что - приходи-

Решил кое-что попробовать. Если нет здесь своих коррупционеров - завезем! Есть тут у меня на примете парень в городе, где я до этого директором работал. Может, здесь на взятке попадетесь? Пусть строительство курирует.

сы - денег не хватает катастрофически. Наш бизнес сейчас находится на этапе, когда прибыль идет на погашение существующих долгов, а для развития требуются все новые и новые инвестиции».

Вторая по значимости проблема - аренда. Сейчас «Северная Мануфактура» снимает под производство коммерческую недвижимость, которая значительно дороже муниципальной.

«По стоимости городская собственность, конечно, привлекательнее, - отмечает Надежда Пономарева. - Однако чтобы арендовать муниципальное помещение, нужно собрать большое количество документов. По нашим подсчетам, на это уйдет не меньше трех месяцев».

Недавно компанию «Северная Мануфактура» пригласили участвовать в федеральном проекте ИД «Коммерсант» - «Бизнес под стеклом».

«Для нас это площадка для позиционирования, презентации своего продукта перед бизнес-сообществом России, - отмечает Надежда Пономарева. - Кроме того, для нас важно, чтобы о работе компании знали госструктуры. Собственное развитие мы видим не только в наращивании объемов производства и расширении линейки продукции, но и в реализации социальных проектов. Мы намерены осуществить проекты, направленные на создание рабочих мест, в том числе для инвалидов и сельских жителей, сохранение культурных традиций и развитие туризма. Хотелось бы, конечно, увидеть заинтересованность и поддержку со стороны государства, привлечь частных инвесторов».

Результат не заставил долго ждать. Сегодня архангельские сувенирные валенки продаются на Соловках, в Великом Устюге, Москве, Санкт-Петербурге. В ближайших планах - покорение Ярославля.

«В нашем случае развивать бизнес возможно, только наращивая объемы и расширяя линейку продукции, - говорит Надежда Пономарева. - Поэтому задача номер один - расширение производства, здесь все опять упирается в финан-

ВАЛЕНКИ

ний, которым наша продукция может быть интересна, - вспоминает Надежда Пономарева. - В первую очередь ориентировались на торговые точки сувенирной продукции и крупный бизнес, имеющий иностранных партнеров. А затем обзванивали эти компании и рассказывали о себе».

Результат не заставил долго ждать. Сегодня архангельские сувенирные валенки продаются на Соловках, в Великом Устюге, Москве, Санкт-Петербурге. В ближайших планах - покорение Ярославля.

«В нашем случае развивать бизнес возможно, только наращивая объемы и расширяя линейку продукции, - говорит Надежда Пономарева. - Поэтому задача номер один - расширение производства, здесь все опять упирается в финан-

Афиша

Реклама

18 НОЯБРЯ (ЧТ) В 19.00, Театр драмы
Опера «Евгений ОНЕГИН»

22 НОЯБРЯ (ПН) В 18.30, Камерный зал филармонии
«Вечера джаза с Даниилом КРАМЕРОМ»

28 НОЯБРЯ (ВС) В 16.00, Камерный зал филармонии
Вечер органной музыки
«ОРГАН КОНЦЕРТНЫЙ И САКРАЛЬНЫЙ (Сюита и Фантазия)»

2 ДЕКАБРЯ (ЧТ) В 19.00
АГКЦ
НОВЫЕ РУССКИЕ БАБКИ
Премьера программы
«Конфеты»



9 ДЕКАБРЯ (ЧТ) В 19.00
Театр драмы
Концерт Ирины АЛЛЕГРОВИЧ

12 ДЕКАБРЯ (ВС) В 17.00, АГКЦ
Концерт Алексея ГОМОНА и группы «Пластелин»

КАССА В «ВЫСОТКЕ»: (8182) 63-58-78
г. Архангельск, пл. Ленина, 4, 1-й этаж
по рабочим дням с 10.00 до 16.30, без перерывов

1С:БУХГАЛТЕРИЯ 8
НОВЫЙ УРОВЕНЬ АВТОМАТИЗАЦИИ УЧЕТА
Официальный партнер фирмы «1С» в Архангельске
ЛИНК-сервис
1С-ФРАНЧАЙЗИНГ тел./факс (8182) 65-77-44, e-mail: 1C@LSA.ru 163000 Архангельск, пл. Ленина, 4, офис 1810
КОМПЛЕКСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ПО ДЕЛОВУМУ ПРОГРАММНОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ

ПРОДАМ КВАРТИРУ
в г. Архангельске, у магазина «Поллюс»
S = 140 кв. м
Цена - 5,0 млн. руб.
Рассмотрю варианты обмена на а/м или на предложенное
тел. 8-911-566-36-62

БИЗНЕС-КЛАСС *Архангельск*
№ 43 (522), 15 ноября 2010 г.
Подписано в печать 12.10.2010, по графику в 17:00, фактически в 17:00.
Отпечатано в ОАО «Северодвинская типография» (164521, г. Северодвинск, ул. Южная, 5). Заказ 1931. Тираж номера 8 000.
Цена в розницу и по подписке свободная. Материалы в рамке публикуются на коммерческой основе

Еженедельник зарегистрирован в Северо-Западном региональном управлении Комитета РФ по печати. Рег. № П 4172 от 22.12.99. Учредитель и издатель - **ООО «ИМИДЖ-ПРЕСС»**.
Шеф-редактор **Алексей Липницкий**.
Исполнительный директор **Ольга Стешиц**.
Главный редактор **Е.С. СВЕТЛИЧНАЯ**.
Верстка и дизайн рекламы: **Анна Варакина**.
Корректура: **Наталья Трофименко**.
Адрес редакции и издателя: 163001, г. Архангельск, пр. Сов. Космонавтов, 169 - 83. Телефоны редакции и рекламной службы: (8182) 20-44-02, 65-25-40, факс (8182) 20-44-02. E-mail: bclass@mail.ru, impress@atnet.ru
Материалы номера и архив доступны на нашем сайте: www.bclass.ru
Подписка в редакции, агентстве «Роспечатать» и во всех отделениях связи Архангельской области, подписной индекс - 83745. Отдел распространения: (8182) 21-37-68

6. Архангельск, пр. Троицкий, 52, гост. «Двина», оф. 1113
АГЕНТСТВО СВЯЗИ
 atska@655005.ru

- Т ОФИСНЫЕ, IP АТС
- Т ТЕЛЕФОННЫЕ СЕТИ, СКС
- Т ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЕ
- Т МОНТАЖ, СЕРВИС

(8182) **28-5555**

КУЛЕРЫ, ПОМПЫ
для питьевой воды

- Продажа
- Ремонт
- Санация

Для офиса и дома: (8182) 23-31-80, 8-921-085-0505

ЮРИДИЧЕСКАЯ ФИРМА
 КОНСОЛИДАЦИЯ ПРАВО

5 лет на рынке!

НОВАЯ УСЛУГА - АУДИТ

ВАШ НАЛОГОВЫЙ АДВОКАТ

Архангельск, пр. Троицкий, 52, гост. «Двина», 9 этаж (правое крыло), оф. 940, 941

(8182) 44-37-46, (8182) 63-59-00, (8182) 42-03-79, (8182) 42-03-45

www.pravo29.ru

ПИЦЦЕРИЯ Presto

Бесплатная доставка*

пиццы, горячих блюд, супов, салатов, напитков

пн - чт, вс с 10.00 до 22.30
 пт, сб с 10.00 до 23.30

(8182) 21 33 99 (8182) 65 00 22
 (8182) 44 33 99 (8182) 24 22 22

г. Архангельск:
 ул. Выучейского, 16, тел. (8182) 65 65 95
 пр. Троицкий, 37, тел. (8182) 288 744

Британский деловой гороскоп: 15 - 21 ноября

♈ ОВЕН. Некоторые трудности подстерегают вас в бизнесе. Особенно велика опасность потерпеть убытки по кажущейся безупречной сделке. В этих условиях необходимо проявлять повышенную осторожность и действовать шаг за шагом, проверяя каждый раз результаты.

♉ ТЕЛЕЦ. Нерешительность грозит помешать вам реализовать амбициозные планы. Именно поэтому следует действовать с полной отдачей сил и верой в свою звезду. Только таким образом можно добиться успеха в многочисленных делах.

♊ БЛИЗНЕЦЫ. Неумная энергия Марса и практическая жилка Меркурия помогут вам создать мощную, успешную деловую команду, которой будет по плечу любое начинание. При этом не следует опасаться говорить даже горькую правду, поскольку любой такой шаг может стать кирпичиком в фундамент будущего успеха.

♋ РАК. У вас наступают время больших свершений. Однако не следует забывать, что одними только понуканиями дела не решить и следует мягко, но в то же время настойчиво поощрять коллег на достижение цели. Деловые будни не помешают знакомству с человеком, отношения с которым могут перерасти в нечто большее, чем дружба.

♌ ЛЕВ. Воздействие Венеры помогает раскрыть ваши способности к убеждению. Это мастерство позволит решить, казалось бы, невыполнимые задачи и найти неожиданные компромиссы. На этой неделе у вас появятся перспективы воплотить давние планы, начать извлекать прибыль из увлечения.

♍ ДЕВА. Луна сулит вам удачу. Не исключено, что на деловых встречах лучшие предложения будут внесены именно вами, что не замедлит отразиться как на престиже, так и на финансовом благосостоянии вашего бизнеса.

Однако сохраняйте осторожность. Это позволит извлечь максимальную выгоду.

♎ ВЕСЫ. Для вас скоро настанет пора пожинать плоды деловых начинаний. Ситуация в профессиональной сфере

АРЕНДА НЕЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ:
 г. Архангельск, ул. Урицкого, д. 47, корп. 1:

3 этаж - 54,9 кв.м.; 70,4 кв.м.;
 4 этаж - 14,0 кв.м.; 25,6 кв.м.;
 5 этаж - 7,7 кв.м.; 38,0 кв.м.

тел. (8182) 29-43-47

должна обрести определенность. Возможно, настала пора подумать о том, чтобы посвятить больше времени семье или даже посторонним людям, которым, быть может, нужна ваша помощь.

♏ СКОРПИОН. Вы окажетесь на распутье и столкнетесь с необходимостью выбирать один из нескольких путей, по которому двигаться дальше. Каждый вариант имеет свои преимущества и свои опасности. Возможно, есть смысл проявить умеренность, не подвергаться слишком большому риску ради призрачной удачи и пойти по пути наименьшего сопротивления?

♐ СТРЕЛЕЦ. Вам в предстоящие дни рекомендуется поберечь свои отношения с коллегами, воздержаться от предоставления денег в долг. Вы очень щедры по натуре и лояльны к коллегам, но последние могут этим злоупотребить. Просто постарай-

тесь, если это возможно, на время забыть о деньгах. Смещение Меркурия позволит вам взглянуть на происходящее под иным углом.

♑ КОЗЕРОГ. Вам на будущей неделе следует проявлять осторожность в мелочах. Любый случайный пропуск, скорее всего, не останется незамеченным, а оброненная вами бумажка может быть превращена блюстителем закона в злостное нарушение общественного порядка. Все это не повод для паники, просто в ближайшие дни воздержитесь от опрометчивых поступков.

♒ ВОДОЛЕЙ. Вы будете испытывать прилив творческой энергии. Конечно же, терять почву под ногами не стоит, но не спешите и разрушать этот романтический прилив. Ведь вернуться к приземленному взгляду на окружающую действительность вы всегда успеете. А так перед вами внезапно могут открыться перспективы принятия совершенно новых решений, которые помогут вам избавиться от рутины в профессиональной сфере.

♓ РЫБЫ. Масштабные планы реструктуризации бизнеса, намеченные вами, могут быть заблокированы теми людьми, которых вы продолжаете считать своими союзниками. Однако не спешите делать выводы в отношении их преданности, ведь, возможно, дело в несовершенстве предложенной вами реформы. В этой ситуации стоит прислушаться к мнениям со стороны.

ИТАР-ТАСС

Лицензия №СЗГ - 02268Г. Реклама

Межевание земельных участков
Подготовка документов для государственного кадастрового учета земельных участков
Юридическое сопровождение оформления прав на земельные участки

Тел.: 8-911-559-12-64, (8182) 44-16-96
 Тел./ф. (8182) 65-31-55
 г. Архангельск, пр. Новгородский, д. 74, офис 318, 3 этаж
 (перекресток ул. Серафимовича и пр. Новгородский)

АРХЗЕМРЕСУРС

Все для гаража и автомойки

ГАРО Архангельск

ГАРАЖНЫЕ СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА

Архангельск, Талажское ш, 1, к. 2 (за а/салоном "Рено")
 т/ф (8182) 22-12-87, тел. 44-88-55

«СТРОЙКОМРЕАЛ» ВСЁ ДЛЯ ВОДОСНАБЖЕНИЯ, ОТОПЛЕНИЯ И КАНАЛИЗАЦИИ

- РАДИАТОРЫ
- ЗАДВИЖКИ
- ФЛАНЦЫ
- ГИДРАНТЫ
- КРАНЫ
- ВЕНТИЛИ
- ОТВОДЫ
- НАСОСЫ
- ПЕРЕХОДЫ
- ФИТИНГИ
- СКОРОСТНИКИ
- НАБИВКА

РАЗЛИЧНЫЕ ТРУБЫ: СТАЛЬНЫЕ, ЧУГУННЫЕ, АСБЕСТОЦЕМЕНТНЫЕ, НПВХ, ПЭ, ПНД и РРРС

А ТАКЖЕ СТРОЙМАТЕРИАЛЫ, ЛАКОКРАСКИ, МЕТАЛЛОПРОКАТ

НИЗКИЕ ЦЕНЫ!

БАЗА: г. Архангельск, Талажское шоссе, 5, (8182) 47-22-10, 24-24-24 пн. - пт.: 8.30 - 17.00 сб.: 10.00 - 15.00

МАГАЗИН: «ОГОНЬ, ВОДА и... разные ТРУБЫ», г. Архангельск, ул. Поморская, 44, тел.: (8182) 28-777-1, 47-93-00

Ассортимент и цены - как на базе!
 пн. - пт.: 10.00 - 19.00, сб. - вс.: 10.00 - 17.00

www.figaro29.ru
 Большая пицца - большая выгода!

Что может быть лучше пиццы? БОЛЬШАЯ ПИЦЦА!

Наши пиццы **ОЧЕНЬ** большие! * 45 см. 1100 г

(8182) 44-24-34, 44-24-35
 пт-сб с 9.00 до 02.00, пн-чт, вс: с 9.00 до 00.00 * в Архангельске

КУПЛЮ в черте г. Архангельск

ТРЕБОВАНИЯ: СКЛАД

- отопление
- водопровод от 3500 кв. м

+79212903017

ПРОДАЮТСЯ Складские помещения

Площадь **от 300 кв. м** на Талажском шоссе г. Архангельск

8-911-5555-682

ЕВРОДОМСТРОЙ

ЕВРОБИТСЕРВИС

г. Архангельск, ул. Самойло, 1, оф. 1
 тел. (8182) 24-28-90, 47-77-29
 eurobs@atnet.ru

ЗАПОРНАЯ АРМАТУРА
 вентили, задвижки, клапаны, фильтры, краны
 все для внутренней и наружной канализации

КАНАЛИЗАЦИЯ

ВОДОСНАБЖЕНИЕ
 полипропилен, металлопластик, все фитинги к ним
 манометры, термометры, счетчики воды

ИЗМЕРИТЕЛЬНЫЕ ПРИБОРЫ